

жизни. Этому можно у них поучиться. Белорусы же не концентрируются на наслаждении; в основном сосредоточены на решении повседневных проблем. Немногие умеют ценить каждый миг и искренне веселиться.

Конечно, это только некоторые различия между представителями двух народов, но и они дают понять, на что надо обращать внимание при общении с испанцами для обеспечения позитивного и эффективного взаимодействия.

М. Маслова, Ю. Тарарак

ВЫБОР ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА

В 2018 году православный мир отмечает 1030-летие крещения Руси. Ярким примером того, как личность может изменить историю, является киевский князь Владимир. Перед Владимиром стоял широкий выбор в вопросе официальной религии государства: иудаизм, ислам, католичество и православие. Особое внимание Владимира привлекла проповедь «греческого философа», который рассказал князю о Священном Писании Ветхого и Нового Завета, о рае и аде, об ошибках и заблуждениях других вер. В заключение он показал Владимиру картину Второго пришествия Иисуса Христа и Страшного суда. Пораженный этой картиной великий князь произнес: «Благо тем, которые стоят направо, и горе стоящим налево». Философ же на это ответил: «Если хочешь стать по правую сторону, то крестись». Тогда Владимир отправил своих послов в Константинополь посетить службу в соборе Святой Софии. Они были очарованы неотмирной красотой тамошнего богослужения и, возвратившись в Киев, сказали князю: «Во время службы мы не понимали, где мы находимся: там ли, на небе, или здесь, на земле. Нам никогда не забыть этого святого торжества, и мы уже не можем более служить нашим богам». Для князя Владимира превосходство православной веры над всеми остальными было уже очевидно. Все способствовало крещению великого князя. Однако для полного убеждения к ходу истории присоединился промысел Божий: князь Владимир разболелся глазами, ослеп. Но едва он погрузился в купель, как чудесным образом прозрел. Летопись сохранила слова, которые князь символично произнес после крещения: «Теперь узрел я истинного Бога».

С принятием христианства, совершенным князем Владимиром, был сделан великий исторический выбор, определивший судьбу не только Российского государства, но и всей мировой истории. Это было шагом к Западу, к цивилизации европейского типа. Выбор христианства в его православной, греко-византийской форме позволил Руси остаться независимой от духовно-религиозной власти римского папства. Русь оказалась в противостоянии не только с восточно-азиатским миром, но и с католической Западной Европой. Православие явилось той духовной силой, которая скрепляла русские княжества и толкала народ к объединению, чтобы выстоять под давлением как с Востока, так и с Запада.

Вместе с православием утверждались богатые культурные традиции: распространение славянской письменности, появление книг и монастырских

библиотек, создание при монастырях школ, возникновение исторического «летописания», расцвет церковного зодчества и живописи. Изменялись нравы людей в отношении многоженства, кровной мести. Проповедовалось благочестие, гуманность, милосердие к слабым и беззащитным. В то же время некоторые элементы язычества вошли в русское христианство, а также его следы сохранились в обычаях, фольклоре, песнях, народных поверьях.

В. Махнач

СМАРТФОН: ДРУГ ОН ИЛИ ВРАГ?

Что находится при нас 24 часа в сутки, к чему мы обращаемся в любой ситуации, с чем коротаем время в длительных поездках и не можем без этого обойтись и дня? Безусловно, это наш смартфон. Однако друг ли он нам? И возможна ли в наши дни жизнь без него? Попробуем разобраться.

Продажи первых смартфонов начались в 2006 году. А всем известный iPhone был выпущен в 2007 году. И мог ли представить Стив Джобс, что его устройство буквально через 10 лет будет в руках практически каждого человека?! Безусловно, есть ряд достоинств смартфона: быстрая связь из любой точки мира, доступная энциклопедия, словарь, учебник и тысячи художественных книг в кармане, мгновенное нахождение любой информации и сотни развлекательных приложений, которые никогда не дадут заскучать.

Но, к сожалению, это столь любимое нами устройство имеет и ряд недостатков. Во-первых, его работа связана с опасностью для здоровья. Помимо известных проблем со зрением, слухом и головной болью, в медицине в связи с появлением смартфона как неотъемлемого атрибута современного человека начали появляться новые термины, связанные с болезнями. Болезни шеи, спинномозговое расстройство являются следствием избыточного использования смартфонов, обсессивно-компульсивное – отражение чрезмерного напряжения и страха при отсутствии сообщений, номофобия – проявление боязни лишиться доступа к телефону, а также одержимости доставать телефон из кармана каждые 5 минут, чтобы проверить соцсети. И этот список пополняется ежегодно. Кроме того, смартфон забирает у людей большое количество времени. Ведь в любую свободную минуту мы не читаем, не болтаем с другом, не любимся природой, а смотрим на экран своей любимой игрушки и не замечаем, как проходят часы.

Зная такие недостатки устройства, предлагаю ответить на второй вопрос, поставленный в начале тезисов: возможна ли жизнь без смартфона сегодня?

На первый взгляд кажется, что ответ очевиден. Однако, к большому удивлению, многие известные, состоятельные, очень занятые люди отказываются от использования этого устройства. Например, Элтон Джон никогда не пользовался мобильным телефоном, он также категорически против Интернета и, считая его вредным, выдвинул предложение «закрыть Всемирную паутину». Тому же примеру последовала Шейлин Вудли. Трудно представить, что молодая звезда добровольно отказалась от использования смартфо-